
FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 1: ”Många verkar tycka att postcovid inte är en riktig sjukdom”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

49 %
21 %

28 %34 %

13 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 2: ”Jag upplever att många betraktar postcovid  
som en rent psykisk sjukdom”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

34 %

21 %

35 %

18 %

13 % 13 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 3: ”Jag upplever att vissa ser postcovid som  
ett tecken på personlig svaghet”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

34 %

22 %

34 %

18 %

14 % 12 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 4: ”Jag har avstått från att berätta om mina postcovid- 
symtom för människor jag bryr mig om av rädsla för att bli betraktad 
som svag eller inbillingssjuk”

28 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet22 %

25 %
16 %

31 %

6 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 5: ”Jag är väldigt försiktig med vem jag 
berättar att jag har postcovid för”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

77 % är väldigt  
försiktiga  
någon gång

13 %

26 % 34 %

23 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 6: ”Jag har avstått från att berätta om mina postcovid- 
symtom i sociala medier av rädsla för hur folk ska reagera”

43 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet

20 %

30 %

23 %

15 %

12 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 7: ”Jag har avstått från att berätta om mina postcovid- 
symtom av rädsla för att det ska påverka mig negativt i yrkeslivet”

36 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet

11 %

25 %

21 %20 %

23 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 8: ”Jag ångrar att jag har berättat att jag har postcovid för vissa personer”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

58 % har ångrat det  
någon gång

5 %

26 %

25 %

42 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 9: ”Jag känner att jag inte blir tagen på allvar 
när jag berättar om mina postcovid-symtom”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

43 %
16 %

27 %

33 %

16 %

8 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 10: ”Jag upplever att jag blir behandlad som 
psykiskt sjuk när jag pratar om mina postcovid-symtom”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

24 %
16 %

32 %
22 %

22 %
8 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 11: ”Personer jag bryr mig om har slutat höra av sig 
sedan de fick reda på att jag har postcovid”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

57 % har upplevt det  
någon gång

24 %

21 %

43 %

9 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 12: ”Jag har känt mig misstrodd av människor  
jag bryr mig om när jag berättat om mina postcovid-symtom”

45 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet

35 %

18 %

21 %

16 % 10 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 13: ”Jag har upplevt min sjukdom som ett personligt misslyckande”

33 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet

25 %

16 %19 %

32 %

8 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 14: ”Jag har känt skam över min sjukdom”

Aldrig

Sällan

Ibland

Ofta

Väldigt ofta

63 % har känt skam  
någon gång

13 %

26 %

17 %

37 %

7 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 15: ”Jag har känt mig misstrodd av vårdpersonal 
när jag berättat om mina postcovid-symtom”

68 %
12 % 30 %

38 %

13 %

7 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 16: ”Jag har avstått från att söka vård för min sjukdom  
för att jag känt mig misstrodd eller förminskad av vårdpersonal”

51 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet

20 %

23 %

28 %
13 %

16 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 17: ”Jag har upplevt att vårdpersonal  
förminskat min upplevelse av min sjukdom”

68 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet
12 % 32 %

36 %

13 %

7 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 18: ”Att inflytelserika röster ibland har beskrivit 
postcovid som en ifrågasatt diagnos med psykiska orsaker 
har gjort det svårare för mig att berätta om min sjukdom”

48 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet

15 %

19 %

29 %
21 %

16 %



FOLKSJUKDOMEN VI INTE PRATAR OM

Påstående 19: ”Jag upplever inte att samhället har tagit  
frågan om postcovid på tillräckligt stort allvar”

93 %

Håller inte med alls

Håller inte med

Varken eller

Håller med

Håller med helt och hållet

21 %

72 %


